

14 Ιουνίου 2002

Ο Πρωθυπουργός και Πρόεδρος του ΠΑ.ΣΟ.Κ. Κώστας Σημίτης, μιλώντας στην 4^η Σύνοδο της Κ.Ε. του Κόμματος (εκτός κειμένου διανεμηθείσης ομιλίας του, αρχές σελίδας 8) και αναφερόμενος σε «ιδιοτελείς και προσωπικές στρατηγικές» είπε επί λέξει τα εξής:

«Συντρόφισσες και σύντροφοι,

Με το αίτημα των πολιτών για αναβάθμιση και εμπλουτισμό της δημόσιας σφαίρας συγκρούονται οι μεγαλοστομίες και η ρητορεία, η ανέξοδη καταγγελία, η δημαγωγία, οι θωπείες όλων, η διγλωσσία, η άκριτη υποστήριξη κάθε διεκδίκησης, οι φωνασκίες, ο καταστροφισμός.

Με το αίτημα των πολιτών για αναβάθμιση και εμπλουτισμό της δημόσιας σφαίρας συγκρούεται η ανικανότητα σύλληψης των αλλαγών, η αδυναμία εντοπισμού των προβλημάτων και της διατύπωσης λύσεων. Με το αίτημα των πολιτών συγκρούονται και οι ιδιοτελείς και προσωπικές στρατηγικές.

Και ας κάνω εδώ μια παρένθεση: Όλοι έχουμε προβληματισμούς σε σχέση με την πορεία μας. Αν όμως εξωτερικεύουμε αυτούς τους προβληματισμούς σε κάθε ευκαιρία, χωρίς να σκεφτόμαστε τις ευρύτερες επιπτώσεις, αν δείχνουμε αδιαφορία για την εικόνα του ΠΑ.ΣΟ.Κ., παραβλέπουμε ότι οι πολίτες αντιπαθούν μια παράταξη που κατατρέχεται από εσωτερικές διαμάχες.

Παραβλέπουμε ότι αυτή η παράταξη κάνει τη δυναμική της. Παραβλέπουμε ότι αυτή η παράταξη δεν μπορεί να δώσει μηνύματα, ότι τα μηνυμάτά της φτάνουν θολά, ότι διαστρεβλώνονται από τον τρόπο με τον οποίο παρουσιάζονται ή προφέρονται.

Γι' αυτό έχουμε χρέος όλοι μας, να σπάσουμε το φαύλο κύκλο της αυτοτροφοδοτούμενης εσωστρέφειας. Να αναδείξουμε τα πολιτικά και όχι τα μικροπολιτικά προβλήματα. Να αναδείξουμε τα θέματα που ενδιαφέρουν την κοινωνία.

Οι προσωπικές επιδιώξεις και στρατηγικές ή η θεώρηση της δικής μας πορείας μόνο μέσα από την προοπτική του ατόμου, σε ένα μόνο καταλήγουν: Στην ενίσχυση της αρνητικής εικόνας όλων. Όσοι νομίζουν ότι η αρνητική εικόνα δεν τους θίγει, γιατί καταφέρνουν με τη στάση τους να την υπερβαίνουν, πλανώνται. Το ρεύμα συμπαρασύρει όλους, χωρίς εξαίρεση. Και προπαντός συμπαρασύρει εκείνους που πιστεύουν ότι μπορούν να αποτελούν εξαίρεση».